

Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Bezirksvertretung 4 (Ehrenfeld)	01.12.2008	

Anlass:

- Mitteilung der Verwaltung
- Beantwortung von Anfragen aus früheren Sitzungen
- Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung
- Stellungnahme zu einem Antrag nach § 3 der Geschäftsordnung

Reinigung auf dem Spielplatz Fröbelplatz TOP 8.2.3 Anfrage der CDU-Fraktion vom 19.11.2008

Der Spielplatz auf dem Fröbelplatz in Ehrenfeld ist gerade saniert worden und fertig gestellt. Es zeigt sich, dass sich die Maßnahmen gelohnt haben und der ganze Platz aufgewertet wurde.

Vor diesem Hintergrund wird um Beantwortung folgender Fragen gebeten:

1. In welchen Intervallen wird künftig der Platz gereinigt und die Müllkörbe entleert?
2. Wer führt die Reinigungsmaßnahmen aus?
3. Wie häufig erfolgt künftig der Rückschnitt der Grünpflanzen und die Entfernung des Unkrauts?
4. In welchem Zeitraum ist der Austausch vom Sand in den Sandkästen geplant?
5. Welche Maßnahmen wurden geplant um der Verunreinigung durch Hunde vorzubeugen?

Antwort der Verwaltung:

zu 1. Die Reinigung von Grünanlagen und Kinderspielplätzen wird in der Regel einmal wöchentlich von April bis September und alle zwei Wochen von Oktober bis März vorgenommen. Zur Reinigungsleistung gehört auch die Leerung der Abfallbehälter. Die regulären Reinigungsintervalle werden bei Bedarf verkürzt und dem Verschmutzungsgrad der Flächen angepasst.

- zu 2. Die Säuberung des Spielplatzes wird von einem Träger des zweiten Arbeitsmarktes, dem Ehrenfelder Verein für Arbeit und Qualifizierung e.V. (EVA), vorgenommen.
- zu 3. Die Grünpflegearbeiten (Rückschnitt der Vegetation und Entfernung der Wildkräuter) werden regelmäßig und bedarfsgemäß den witterungsabhängigen Wachstumsbedingungen angepasst durchgeführt.
- zu 4. Ein Sandaustausch erfolgt in der Regel alle zwei bis drei Jahre. Unabhängig davon erfolgt eine regelmäßige mechanische Reinigung, um beispielsweise Glassplitter oder ähnliche Gegenstände mit Verletzungsgefahr zu beseitigen. Der Spielplatz wird – wie alle anderen auch – einmal wöchentlich hinsichtlich seiner Verkehrssicherheit kontrolliert und festgestellte Gefahren unverzüglich beseitigt.
- zu 5. Der Spielplatz ist komplett eingezäunt, da er sich in unmittelbarer Nähe zu Straßen befindet, so dass hierdurch lediglich an den Eingängen ein Zugang für Hunde möglich wäre. Dort sind die Spielplatzschilder installiert, die ausdrücklich darauf hinweisen, dass Hunde nicht auf den Spielplatz geführt werden dürfen.